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ACTA DA SESIÓN ORDINARIA DA XUNTA DE 

GOBERNO LOCAL DO DÍA 26 DE SETEMBRO DE 2023 

Na Casa do Concello de 

Rodeiro, a vinte e seis de 

setembro de dous mil vinte e tres, 

reunidos en primeira convocatoria 

os/as señores/as concelleiros/as 

que á marxe se citan, baixo a 

presidencia do Sr. alcalde-

presidente Don José Luís 

Camiñas Vázquez, asistido do 

secretario da Corporación que 

subscribe, tivo lugar a sesión 

ordinaria da Xunta de Goberno 

Local, ao efecto convocada, e 

sendo as trece horas trinta minutos deuse inicio á mesma, pasándose ao 

estudo dos asuntos incluídos na Orde do Día, e adoptándose os seguintes 

ACORDOS: 

1.- ACTA ANTERIOR 

Dada conta do borrador da acta da sesión extraordinaria do día 20 de 

setembro de 2023, foi aprobado por unanimidade dos/as Sres./as. 

concelleiros/as presentes. 

2.- LICENZA URBANÍSTICA DE REORGANIZACIÓN DE 

PARCELAS RÚSTICAS  

- Ramón Villanueva Iglesias e Celia Jorge Rey 

ANTECEDENTES 

1. Don José Luís Lamas Carral, na representación que acredita no 

presente expediente de Don RAMÓN VILLANUEVA IGLESIAS, 

SEÑORES/AS ASISTENTES: 

    

ALCALDE: 

Don José Luís Camiñas Vázquez 

 

CONCELLEIROS/AS: 

Don Alberte Lamazares Casero 

Dona Begoña Vázquez López 

Dona Patricia Hermida Deza 

 

SECRETARIO: 

Don José María Novo Ramos 
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con DNI núm. e con domicilio no lugar de Aldea de 

Riba, parroquia de Riobó; e de Dona CELIA JORGE REY, con 

DNI núm. , veciña de Pontevedra, solicitan con data 

5 de xuño de 2023 (RE-E núm. 339) licenza municipal para 

REORGANIZACIÓN DE PARCELAS, con emprazamento na 

parroquia de Riobó. 

2. Achégase proxecto técnico redactado, en data 01/06/23, polo 

enxeñeiro técnico agrícola Don José Luís Lamas Carral. 

3. Constan no expediente os correspondentes informes xurídico e 

técnico emitido polo arquitecto técnico municipal Don Gerardo 

Abeledo Iglesias. 

FUNDAMENTOS XURÍDICOS 

1. A intervención municipal ten o seu fundamento na competencia 

que lle confire o artigo 25.2 a) da Lei 7/1985, de 2 de abril, 

reguladora das bases de réxime local (LRBRL), así como os 

artigos 5 e 8 do Regulamento de Servizos das Corporacións 

Locais. 

2. A actividade solicitada atópase entre as sometidas a licenza 

municipal previa conforme ao previsto nos artigos 142.2 f) da Lei 

2/2016, do 10 de febreiro, do solo de Galicia (LSG) e artigo 351.1 

f) do Regulamento da Lei do Solo de Galicia (RLSG). 

3. A solicitude para a reorganización de parcelas afecta a terreos 

clasificados como “solo rústico de protección forestal” polo 

PXOM en vigor. 

4. Proxéctase a segregación de parte dunha finca (parcela matriz 

1), co obxecto de proceder á posterior agrupación da porción 

segregada a outra parcela lindeira (parcela matriz 2). O que se 

pretende é a reorganización de ambas parcelas catastrais sen 

que resulte un número maior de parcelas respecto das 

orixinariamente existentes. 

5. As parcelas matrices obxecto da segregación dispoñen das 

seguintes referencias catastrais: 

36047A106001110000LT 

36047A106000930000LJ 
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6. Resulta de aplicación a Disposición Transitoria primeira da LSG, 

na que se establece que ao solo rústico dos municipios con 

planeamento aprobado definitivamente con anterioridade a 

entrada en vigor da LSG e adaptado á Lei 9/2002, do 30 de 

decembro, de ordenación urbanística e protección do medio rural 

de Galicia, aplicaráselles o disposto na LSG para o solo rústico, 

mantendo, en todo caso, a vixencia das categorías de solo 

contidas no planeamento respectivo.  

7. O artigo 149.2 da LSG permite a segregación de parcelas no solo 

rústico cando teñan como finalidade a reorganización da 

propiedade, sempre e cando non resulte un maior número de 

parcelas respecto do orixinariamente existente, suposto que se 

xustifica no proxecto presentado. 

8. As parcelas resultantes cumpren a superficie mínima establecida 

polo artigo 39 d) da LSG (2.000 m2). 

9. As fichas descritivas das parcelas resultantes da reparcelación 

obxecto da presente licenza, así como o plano parcelario 

correspondente inclúense respectivamente nos Anexos I e II do 

presente acordo, como parte integrante do mesmo de 

conformidade co previsto no artigo 355.2 f) do RLSG.  

10. Seguiuse a tramitación prevista nos artigos 9 e seguintes do 

Regulamento de Servizos das Corporacións Locais, por remisión 

do artigo 143.2 LSG. 

11. O carácter regrado da licenza establecido pola doutrina e 

xurisprudencia determina que o Concello ven obrigado a 

conceder licenza urbanística se conforme a normativa aplicable 

é posible levar a cabo a actuación urbanística solicitada. 

12. O órgano competente é a Xunta de Goberno Local, por 

delegación do alcalde (Resolución do 4 de xullo de 2023). 

Xa que logo, visto o anterior e de conformidade cos informes técnicos 

que obran no expediente, a Xunta de Goberno Local, por unanimidade dos/as 

Sres./as. concelleiros/as asistentes, adopta o seguinte ACORDO: 

CONCEDER a Don RAMÓN VILLANUEVA IGLESIAS e a Dona CELIA 

JORGE REY licenza municipal para REORGANIZACIÓN DE PARCELAS, con 

emprazamento na parroquia de Riobó, con estrita suxeición ao proxecto 
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técnico redactado, en data 01/06/23, polo enxeñeiro técnico agrícola Don José 

Luís Lamas Carral, coa condición especial seguinte: 

a) Esta concesión outórgase salvo dereito de propiedade e sen 

prexuízo de terceiro e terán que cumprirse, de ser o caso, as 

condicións fixadas polos organismos con competencias sectoriais. 

ANEXO I: FICHAS DESCRITIVAS DOS LOTES RESULTANTES 
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ANEXO II: PLANO PARCELARIO 
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3.- APROBACIÓN DO CONVENIO MARCO DE COLABORACIÓN 

ENTRE A DEPUTACIÓN DE PONTEVEDRA E OS CONCELLOS 

DA PROVINCIA DE PONTEVEDRA PARA DESENVOLVER AS 

ACTUACIÓNS DESTINADAS Á TRANSFORMACIÓN DIXITAL E 

MODERNIZACIÓN DAS ADMINISTRACIÓNS DAS ENTIDADES 

LOCAIS 

Infórmase aos/ás Sres./as. concelleiros/as asistentes que a Xunta de 

Goberno da Deputación Provincial, en data 08/09/23, adoptou acordo de 

aprobación do Convenio Marco de colaboración entre a Deputación de 

Pontevedra e os concellos da provincia de Pontevedra cunha poboación 

inferior a 20.000 habitantes para desenvolver as actuacións destinadas á 

transformación dixital e modernización das administracións das entidades 

locais incluídas nas liñas estratéxicas da Orde TER/836/2022 compoñente 11, 

investimento 3, enmarcado no Plan de Recuperación, Transformación e 

Resiliencia. Este convenio ten por finalidade facilitarlle o acceso aos concellos 

da provincia cunha poboación inferior a 20.000 habitantes aos proxectos 

aprobados na Resolución do Ministerio de Política Territorial do 31 de maio de 

2023 nos que estean interesados. Os proxectos subvencionados obxecto 

deste convenio recóllense no anexo I “Catálogo de proxectos para a 

modernización e dixitalización para concellos de menos de 20.000 habitantes”. 

Neste catálogo inclúense as solucións tecnolóxicas, as funcionalidades e as 

accións que se desenvolverán en cada proxecto. 

Considerando o Concello que o convenio de colaboración achegado 

pola Deputación é beneficioso para o interese público, cómpre proceder á súa 

aprobación. 

 Debidamente informados de canto antecede, a Xunta de Goberno 

Local, por unanimidade dos/as Sres./as concelleiros/as presentes, adopta o 

seguinte ACORDO: 

 Primeiro.- Prestar aprobación ao CONVENIO MARCO DE 

COLABORACIÓN ENTRE A DEPUTACIÓN DE PONTEVEDRA E OS 

CONCELLOS DA PROVINCIA DE PONTEVEDRA CUNHA POBOACIÓN 

INFERIOR A 20.000 HABITANTES PARA DESENVOLVER AS 
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ACTUACIÓNS DESTINADAS Á TRANSFORMACIÓN DIXITAL E 

MODERNIZACIÓN DAS ADMINISTRACIÓNS DAS ENTIDADES LOCAIS 

INCLUÍDAS NAS LIÑAS ESTRATÉXICAS DA ORDE TER/836/2022 

COMPOÑENTE 11, INVESTIMENTO 3, ENMARCADO NO PLAN DE 

RECUPERACIÓN, TRANSFORMACIÓN E RESILIENCIA, co contigo íntegro 

que se sinala no anexo ao presente acordo. 

 Segundo.- Solicitar a inclusión do Concello nos seguintes proxectos 

correspondentes ás liñas estratéxicas que deseguido se sinalan: 

✓ Liña 1. Administración orientada á cidadanía (Plataforma de comunicación e xestión 

de incidencias e Portal de transparencia). 

✓ Liña 2. Operacións intelixentes (Sistema automático intelixente de xestión de 

órganos colexiados nos concellos). 

✓ Liña 3. Goberno do dato (Cadro de mando de indicadores de Axenda Urbana e 

ODS). 

✓ Liña 4. Infraestruturas dixitais (Provisión de equipamento e infraestruturas para a 

modernización e eficiencia nos procesos de traballo nos concellos). 

✓ Liña 5. Interoperabilidade de servizos básicos da Administración dixital 

(Desenvolvemento de integración con Carpeta Cidadá). 

Terceiro.- Aceptar expresa e integramente as cláusulas do Convenio e 

comprometerse ao cumprimento das obrigas que o Concello debe asumir en 

virtude do acordado. 

 Cuarto.- Facultar expresamente ao Sr. alcalde para que, na 

representación que ostenta, asine o Convenio e cantos outros documentos 

resulten necesarios para a efectividade do presente acordo. 

ANEXO 

CONVENIO MARCO DE COLABORACIÓN ENTRE A DEPUTACIÓN DE PONTEVEDRA E OS CONCELLOS DA 

PROVINCIA DE PONTEVEDRA CUNHA POBOACIÓN INFERIOR A 20.000 HABITANTES PARA DESENVOLVER AS 

ACTUACIÓNS DESTINADAS Á TRANSFORMACIÓN DIXITAL E MODERNIZACIÓN DAS ADMINISTRACIÓNS DAS 

ENTIDADES LOCAIS INCLUÍDAS NAS LIÑAS ESTRATÉXICAS DA ORDE TER/836/2022 COMPOÑENTE 11, 

INVESTIMENTO 3, ENMARCADO NO PLAN DE RECUPERACIÓN, TRANSFORMACIÓN E RESILIENCIA 

En Pontevedra/Rodeiro, na data da sinatura electrónica.  

 

INTERVEÑEN 

 

Dunha parte, Luis López Diéguez, quen actúa en nome e representación da Deputación Provincial de Pontevedra, en 

virtude do seu cargo como presidente deste organismo e en función das atribucións que lle confiren o artigo 34.1.b da Lei 
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7/1985, de 2 de abril, reguladora das bases de réxime local (LRBRL), e o artigo 105 da Lei 5/1997, de 22 de xullo, de 

Administración local de Galicia (LALGA). 

 

Doutra parte, José Luis Camiñas Vázquez, quen actúa en nome e representación do Concello de Rodeiro, en virtude da 

súa condición de alcaldesa/alcalde-presidenta/presidente, segundo o disposto no artigo 21.1.b da LRBRL, no artigo 61.1 

da LALGA e no artigo 41.1 do Real decreto 2568/1986, de 28 de novembro, polo que se aproba o Regulamento de 

organización, funcionamento e réxime xurídico das entidades locais. 

 

Dá fe do acto Carlos Cuadrado Romay, en calidade de secretario xeral da Deputación Provincial de Pontevedra. 

 

As partes actúan nas representacións expresadas e recoñécense con capacidade suficiente para outorgar e formalizar 

este convenio, con base nos principios de colaboración, cooperación, coordinación e eficacia que deben presidir as 

actuacións das administracións públicas e, para estes efectos, de común acordo, 

 

EXPOÑEN 

 

I. O Consello Europeo aprobou o 21 de xuño de 2020 a creación do programa “NextGenerationEU”, dotado con 750.000 

millóns de euros, que se trata dun instrumento de estímulo económico en resposta á crise causada polo coronavirus, 

desenvolto conforme ao Mecanismo para a Recuperación e a Resiliencia (MRR) regulado no Regulamento (UE) 

2021/241 do Parlamento Europeo e do Consello, de 12 de febreiro de 2021, que constitúe o núcleo deste fondo de 

recuperación. 

Este fondo de recuperación ten por finalidade apoiar o investimento e as reformas nos Estados membros para lograr 

unha recuperación sostible e resiliente, á vez que se promovan as prioridades ecolóxicas e dixitais da Unión Europea e 

a cohesión económica, social e territorial da UE; fortalecer a resiliencia e a capacidade de axuste dos Estados membros; 

mitigar as repercusións sociais e económicas da crise provocada pola COVID-19; e apoiar a transición ecolóxica e dixital. 

Para acadar os referidos obxectivos o Goberno español, coa Resolución do 29 de abril de 2021 da Subsecretaría do 

Ministerio de Asuntos Económicos e Transformación Dixital, deulle publicidade ao Acordo do Consello de Ministros do 

27 de abril de 2021, polo que se aproba o Plan de recuperación, transformación e resiliencia (PRTR), que define as 

estratexias para seguir no desenvolvemento dos fondos europeos de recuperación. 

II. Os investimentos do citado plan de España canalízanse a través de distintos instrumentos coma as convocatorias 

públicas para a subvención de proxectos.  

Deste xeito, co obxecto de seguir avanzando na transformación dixital e na modernización das entidades locais, o 1 de 

setembro de 2022 publicouse no Boletín Oficial do Estado número 210 a Orde TER/836/2022, de 29 de agosto, do 

Ministerio de Política Territorial, pola que se aproban as bases reguladoras das subvencións destinadas á transformación 

dixital e modernización das administracións das entidades locais, no marco do PRTR, e efectúase a convocatoria 

correspondente a 2022.  

As actuacións subvencionables deben perseguir os seguintes obxectivos, incluídos en cinco liñas estratéxicas: 

• Liña 1. Administración orientada á cidadanía 

• Liña 2. Operacións intelixentes 

• Liña 3. Goberno do dato 

• Liña 4. Infraestruturas dixitais 

• Liña 5. Interoperabilidade de servizos básicos da Administración dixital 
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III. Poderán considerarse entidades beneficiarias e, polo tanto, executoras das axudas as deputacións provinciais de 

réxime común e de réxime foral, os cabidos, os consellos insulares e as comunidades autónomas uniprovinciais, e os 

destinatarios das actuacións que realicen serán os municipios cunha poboación inferior a 20.000 habitantes do seu ámbito 

territorial, de acordo coas cifras de poboación resultantes da revisión do Padrón municipal referidas ao 1 de xaneiro de 

2020. 

IV. As contías máximas das axudas para cada unha das entidades beneficiarias recóllense no anexo VII da devandita 

orde, e a Deputación de Pontevedra será beneficiaria cun importe máximo de 2.521.745,25 €. 

As subvencións, financiables con fondos europeos, son de concorrencia non competitiva, nos termos que se sinalan no 

artigo 62 do Real decreto-lei 36/2020, de 30 de decembro, polo que se aproban medidas urxentes para a modernización 

da Administración pública e para a execución do PRTR. 

V. Dentro deste marco, a Deputación de Pontevedra, en outubro de 2022, deu trámite de audiencia aos concellos 

susceptibles de ser beneficiarios da convocatoria en relación coa proposta de actuacións destinadas á transformación 

dixital e modernización das entidades locais nas cinco liñas estratéxicas obxecto de subvención, e obtívose unha resposta 

maioritariamente positiva.  

VI. Por conseguinte, o 14 de decembro de 2022 a Deputación de Pontevedra, co obxecto de seguir avanzando na 

transformación dixital e modernización dos concellos da provincia de Pontevedra, e a consecución dos fitos e obxectivos 

do PRTR, formalizou a presentación da solicitude á devandita convocatoria en relación con proxectos de actuación 

incluídos nas cinco liñas estratéxicas. 

Posteriormente, a Deputación de Pontevedra consultoulles en de abril de 2023 aos municipios da provincia a súa 

ratificación de participar nos proxectos de actuación incluídos nas liñas estratéxicas subvencionables por parte do 

Ministerio de Política Territorial, e obtivo como resposta un interese xeral naqueles proxectos que estimaron máis 

interesantes para a súa Administración. 

VII. Coa Resolución do Ministerio de Política Territorial do 31 de maio de 2023 e notificada o 1 de xuño de 2023, concedía 

as axudas, en forma de subvencións, para os proxectos de actuación solicitados por esta Deputación e que se recollen 

a continuación: 

• Plataforma de comunicación e xestión de incidencias nos concellos 

• Sistema automático intelixente de xestión de órganos colexiados nos concellos 

• Cadro de mando de indicadores de Axenda Urbana e Obxectivos de Desenvolvemento Sostible (ODS) 

• Provisión de equipamento e infraestruturas para a modernización e eficiencia nos procesos de traballo nos concellos 

• Desenvolvemento de integración con Carpeta Ciudadana do Estado 

Posteriormente, a Deputación de Pontevedra comunicoulles a concesión das axudas aos concellos que ratificaron a súa 

participación.  

VIII. O período máximo para a execución dos proxectos é o 31 de decembro de 2023, despois do acordo, do 2 de xuño 

de 2023, notificado a esta Deputación o 5 de xuño de 2023, sobre a extensión do período de execución dos proxectos 

de modernización e dixitalización no ámbito da administración das entidades locais (Orde TER/836/2022, de 29 de 

agosto). 

Posteriormente, co acordo da Xunta de Goberno do 30 de xuño de 2023, a Deputación de Pontevedra solicitoulle o 6 de 

xullo de 2023 ao Ministerio de Política Territorial a ampliación do prazo de execución dos proxectos subvencionables 

aprobados. 

IX. Con data 28 de agosto de 2023, a deputada delegada en materia de Fondos Europeos, Innovación e Axenda Dixital, 

en virtude das competencias delegadas pola Presidencia da Deputación de Pontevedra daba conformidade á aceptación 

tácita da subvención concedida, pero condicionada á ampliación do prazo de execución dos proxectos subvencionables 
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aprobados polo Ministerio de Política Territorial, así como á eficacia de todos os actos administrativos, como o presente 

convenio, encamiñados á xestión da devandita subvención.  

X. Con data 4 de setembro de 2023, o Ministerio de Política Territorial, a través da Dirección Xeral de Cooperación 

Autonómica e Local, notificaba o Acordo sobre a extensión do período de execución dos proxectos de modernización e 

dixitalización no ámbito da administración das entidades locais (Orde TER/836/2022, do 29 de agosto) ata o 30 de abril 

de 2024. 

XI. Que no artigo 36.1.d) da LRBRL se lles atribúe ás deputacións competencia en materia da cooperación no fomento 

do desenvolvemento económico e social, de acordo coas competencias das demais administracións públicas neste 

ámbito.  

Que no artigo 36.1.g) da LRBRL se lles atribúe ás deputacións competencias na prestación dos servizos de 

administración nos municipios con poboación inferior a 20.000 habitantes. 

XII. Que os convenios entre as administracións públicas constitúen o instrumento adecuado para desenvolver a súa 

cooperación en cuestións de interese común, tal como se establece no artigo 47 e seguintes da Lei 40/2015, de 1 de 

outubro, de réxime xurídico do sector público, no artigo 57 da LRBRL e no artigo 198 e seguintes da LALGA. 

XIII. Que, a través deste convenio, a Deputación e o Concello de Rodeiro acordan a execución coordinada das actividades 

incluídas nos proxectos aprobados, que se detallan no anexo I deste convenio, para acadar os fitos e obxectivos 

marcados na convocatoria e na documentación do proxecto presentada.  

XIV. As partes recoñécense a capacidade xurídica necesaria para subscribir este acordo e, en consecuencia, conveñen 

formalizar este convenio de colaboración (en diante aparecerá denominado como “Convenio”), o cal estará suxeito ás 

seguintes: 

CLÁUSULAS 

Primeira. Obxecto 

Este convenio ten por obxecto definir as condicións nas que a Deputación de Pontevedra lles facilitará o acceso aos 

concellos da provincia cunha poboación inferior a 20.000 habitantes aos proxectos aprobados na Resolución do Ministerio 

de Política Territorial do 31 de maio de 2023 nos que estean interesados, mediante a subscrición do correspondente 

acordo de adhesión, que garantirá, en todo caso, o cumprimento das obrigas establecidas neste convenio. 

Segunda. Catálogo de proxectos para a modernización e dixitalización para concellos  

Os concellos cunha poboación inferior a 20.000 habitantes, de acordo coas cifras de poboación resultantes da revisión 

do Padrón municipal referidas ao 1 de xaneiro de 2020, poderán acceder aos proxectos do catálogo, mediante o acordo 

de adhesión subscrito para o efecto polo concello interesado, segundo o modelo previsto no anexo II. 

Os proxectos subvencionados obxecto deste convenio recóllense no anexo I “Catálogo de proxectos para a 

modernización e dixitalización para concellos de menos de 20.000 habitantes”. Neste catálogo inclúense as solucións 

tecnolóxicas, as funcionalidades e as accións que se desenvolverán en cada proxecto. 

A formalización das solicitudes de adhesión terán carácter de actos unilaterais de adhesión e, como tales, non precisarán 

da aceptación ou admisión das partes intervenientes neste convenio. 

Terceira. Compromisos das partes 

Con carácter específico asúmense por cada unha das partes, de acordo co contido e alcance que se establecen nas 

cláusulas deste convenio, as seguintes obrigas: 
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Por parte da Deputación de Pontevedra:  

• Actuar como interlocutora para os efectos de participación e representación dos proxectos, e asumir as obrigas como 

responsable ante os órganos de xestión da convocatoria do ano 2022 da Orde TER/836/2022, de 29 de agosto. 

• Financiar a execución de todas as actuacións que implican cada un dos proxectos solicitados no termo municipal do 

Concello de Rodeiro. 

• Licitar, adxudicar, executar e recibir os traballos contemplados na memoria descritiva dos proxectos nos termos 

aprobados na orde e na resolución de concesión e dentro do prazo establecido no termo municipal do Concello. 

Unha vez dada a recepción dos traballos pola Deputación, realizarase un acto formal de entrega ao Concello, 

previamente deberase ordenar previamente unha resolución presidencial e detallarse na acta de entrega os 

elementos en cuestión que se entregan, a súa valoración, as obrigas de mantemento por parte do Concello polo 

prazo legalmente establecido, así como os demais aspectos que sexan necesarios. 

• Facilitarlles ao concellos toda a información necesaria para garantir a boa xestión dos proxectos. 

• Velar polo funcionamento de todas as actuacións realizadas na entidade beneficiaria. 

• Comunicarlle ao Concello calquera modificación no proxecto debido a cambios tecnolóxicos ou legais. 

• Acordar co Concello o contido dos eventos, notas de prensa ou calquera outro acto que contribúa a difundir este 

convenio. 

• Velar porque as actividades e as accións das que consta o proxecto non se beneficiaron nin se beneficien de axudas 

financeiras que supoñan un dobre cofinanciamento. 

• Informar ao órgano xestor de calquera modificación das condicións inicialmente informadas que puidesen supoñer 

un incumprimento das obrigas establecidas na orde. 

• Comunicar calquera modificación das condicións inicialmente informadas para a concesión da axuda segundo o 

disposto no artigo 19 da convocatoria. 

• Xustificar o cumprimento da finalidade para a que se concedeu a subvención e a aplicación dos fondos percibidos 

ante o órgano concedente, como máximo, no prazo de dous meses desde a finalización do prazo para a realización 

dos proxectos. 

• Comprometerse a devolver a axuda indebidamente percibida, sen prexuízo dos intereses legais que lle puidesen 

esixir, e a reembolsar as sumas abonadas indebidamente conforme ao disposto nos regulamentos comunitarios e 

demais normativa de aplicación. A Deputación de Pontevedra asumirá integramente os intereses legais que lle 

puidesen esixir, xa sexa por devolución da axuda debido a sobrantes de execución ou á decisión de non execución 

dunha determinada actuación ou por decisión da Deputación ou dos concellos unha vez analizadas estas. 

• Colaborar e facilitar canta documentación lle sexa requirida no exercicio das funcións de fiscalización e control do 

destino das axudas que lle corresponden. 

• Cumprir, ademais, coas obrigas, europeas e nacionais, relativas ao financiamento do Mecanismo de Recuperación 

e Resiliencia da Unión Europea. Para ese efecto, a Deputación de Pontevedra deberá aterse ao seguinte: 
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o Someterse ás actuacións de control das institucións da Unión, en virtude do artigo 22.2.e) do Regulamento (UE) 

2021/241 do Parlamento Europeo e do Consello do 12 de febreiro de 2021. 

o Solicitar, a efectos de auditoría e control do uso de fondos e en formato electrónico, as categorías harmonizadas 

de datos contempladas no artigo 22.2.d) do Regulamento (UE) 2021/241 do Parlamento Europeo e do Consello 

do 12 de febreiro. Os devanditos datos incorporaranse nunha base de datos única. 

o Ser responsables da fiabilidade e do seguimento da execución das actuacións subvencionadas, de maneira que 

poida coñecerse en todo momento o nivel de consecución de cada actuación. 

o Establecer, no seu caso, mecanismos que aseguren que as actuacións desenvoltas por terceiros contribúen ao 

logro das actuacións previstas e que eses terceiros acheguen a información que, no seu caso, fose necesaria 

para determinar o valor dos indicadores, fitos e obxectivos pertinentes do PRTR. 

o Asumir o mantemento dunha adecuada pista de auditoría das actuacións realizadas no marco desta subvención 

e a obrigade mantemento da documentación soporte. A subministración da información realizarase nos termos 

que estableza o Ministerio de Política Territorial, o ministerio de Facenda e Función Pública ou outras autoridades 

nacionais ou europeas e de conformidade coa normativa nacional e da Unión Europea. 

Neste sentido, a Deputación de Pontevedra deberá conservar os documentos xustificativos e demais 

documentación concernente ao financiamento, en formato electrónico, durante un período de cinco anos a partir 

da operación.  

o Asegurar a regularidade do gasto subxacente e a adopción de medidas dirixidas a previr, detectar, comunicar e 

corrixir a fraude e a corrupción, previr o conflito de interese e o dobre financiamento. 

o Garantir que na execución das actuacións subvencionadas non se prexudicará significativamente o medio, de 

acordo co artigo 17 do Regulamento (UE) 2020/852 do Parlamento Europeo e do Consello do 18 de xuño de 

2020 relativo ao establecemento dun marco para facilitar os investimentos sostibles e polo que se modifica o 

Regulamento (UE) 2019/2088. 

Por parte do Concello:  

• Autorizar a empresa adxudicataria para que poidan realizar todas as tarefas necesarias para levar a cabo as 

actuacións incluídas no proxecto. 

• Nomear unha ou un interlocutor único, que actuará como persoa de referencia ante o organismo provincial no 

desenvolvemento do proxecto. Para estes efectos, a persoa interlocutora identificará as persoas idóneas para facilitar 

a organización de reunións, a execución das tarefas e a obtención da información necesaria para a Deputación e as 

empresas adxudicatarias. 

• Facilitar toda a información necesaria para executar as actuacións que se contemplan no proxecto no menor tempo 

posible. 

• Levar a cabo o mantemento e a conservación do proxecto resultante obxecto de convenio, e asumir a 

responsabilidade desde o día seguinte ao da formalización da acta de recepción.  

• Comunicarlle á Deputación de forma inmediata a obtención doutras subvencións ou axudas para a mencionada 

finalidade procedentes de calquera Administración pública ou ente privado nacional ou internacional, ademais da súa 

contía. 
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• Para o proxecto “Provisión de equipamento e infraestruturas para a modernización e eficiencia nos procesos de 

traballo nos concellos”, identificar o posto de traballo para o que se solicita o equipo que deberá ser operativo, non 

sendo posible solicitar equipamento para ter en depósito ou stock. 

• Prestar a colaboración e facilitar canta documentación se lle requira no exercicio das funcións de fiscalización e 

control do destino das axudas que lle correspondan. 

• Darlle a adecuada publicidade a este convenio para que quede constancia das actuacións que implican a 

transformación dixital e modernización das administracións das entidades locais, o cal levará a cabo en colaboración 

coa Deputación de Pontevedra no marco do PRTR, financiado pola Unión Europea-NextGenerationEU. 

• Aceptar a coordinación técnico-administrativa e financeira da Deputación de Pontevedra co fin de facilitar as súas 

obrigas ante o órgano xestor das axudas, así como colaborar e cooperar nas condicións e obrigacións que adquire 

a Deputación de Pontevedra como entidade beneficiaria do proxecto concedido. 

• Garantir que as axudas destinadas aos proxectos se adecuaron á finalidade para a cal se concederon.  

• Facilitar o seguimento e o control do proxecto que realicen os órganos de xestión da Orde TER/836/2022. 

• Asumir as condicións e as obrigas establecidas na convocatoria que lle sexan de aplicación como entidade 

perceptora de fondos financiados pola Unión Europea-NextGenerationEU“, con especial referencia ás obrigas de 

mantemento dos bens ou servizos polos períodos detallados para cada un dos proxectos previstos no ANEXO I. 

Catálogo de proxectos, con independencia da tramitación ou non da correspondente prórroga da duración inicial do 

Convenio. 

Cuarta. Réxime económico e financiamento 

Este convenio de colaboración non comporta contraprestacións económicas entre as partes asinantes. 

O custo total das actuacións destinadas á transformación dixital e modernización das administracións das entidades 

locais, incluídas nas liñas estratéxicas da Orde TER/836/2022 compoñente 11, investimento 3, enmarcado no PRTR, 

previstas neste convenio ascende a un máximo de 2.521.745,25 €, de acordo co previsto no anexo I da Resolución do 

Ministerio de Política Territorial, de 31 de maio de 2023 e notificada o 1 de xuño de 2023. 

Para cumprir os obxectivos e o desenvolver as actuacións previstas neste convenio o Ministerio de Política Territorial 

contribuirá coa cantidade total de financiamento necesario que ascende a un total de 2.521.745,25 € para todo o período 

de vixencia do convenio. Para afrontar o custo do investimento existe crédito adecuado e suficiente na aplicación 

orzamentaria 23/926-4910-652,99 INVESTIMENTOS PARA CONCELLOS. 

Os traballos de mantemento dos bens ou servizos obxecto de subvención, en caso de precisarse e excedan da garantía 

dos relativos contratos, deberán ser asumidos polos concellos interesados desde a súa entrega e durante o período 

mínimo especificado para cada liña. 

Quinta. Compatibilidade con outras subvencións 

A achega económica prevista neste convenio, que ten carácter de subvención en especie, será compatible con outras 

subvencións ou axudas procedentes de calquera Administración ou ente público ou privado, nacional ou internacional, 

distintas das concedidas no marco desta orde e en cumprimento dos fitos e obxectivos do investimento 3 do compoñente 

11, do PRTR, sempre que non se destinen a financiar os mesmos custos e tendo en conta a normativa comunitaria que 

regula o PRTR financiado pola Unión Europea-NextGenerationEU e demais normativa aplicable. 
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O importe da subvención en ningún caso poderá ser de tal contía que, illada ou en concorrencia con outras subvencións, 

axudas, ingresos ou recursos, supere o custo das contratacións subvencionadas. 

De conformidade co disposto no artigo 14.1 da Lei 38/2003, de 17 de novembro, xeral de subvencións (LXS) e no artigo 

33 do regulamento, unha das obrigas dos beneficiarios é comunicarlle á Deputación outras subvencións ou axudas que 

financien as finalidades subvencionadas. 

Sexta. Responsabilidades de información e publicidade 

As entidades beneficiarias da axuda deberán cumprir coas seguintes obrigas en materia de información e publicidade 

dispostas no artigo 4.2 da citada Orde TER/836/2022, de 29 de agosto: 

• As relativas ao financiamento do Mecanismo de Recuperación e Resiliencia, conforme coa normativa europea e 

nacional que resulte aplicable. Para ese efecto, nas medidas de información, comunicación e visibilidade das 

actuacións financiadas (báners, en páxinas webs ou aplicacións informáticas, carteis informativos, placas, 

publicacións impresas e electrónicas, material audiovisual, anuncios e insercións en prensa, certificados etc.), 

deberanse incluír os seguintes logos: 

 

▪ O emblema da Unión Europea 

▪ O texto “Financiado pola Unión Europea-NextGenerationEU” 

▪ O logo oficial do PRTR do Reino de España, e unha referencia á xestión polo Ministerio de Política Territorial 

▪ Teranse en conta as normas gráficas e as cores normalizadas establecidas no anexo I do Regulamento de 

execución 821/2014, polo que se establecen disposicións de aplicación do Regulamento (UE) número 

1303/2013 do Parlamento Europeo e do Consello, no que se refire ás modalidades concretas de transferencia 

e xestión das contribucións do programa, á presentación de información sobre os instrumentos financeiros, ás 

características técnicas das medidas de información e comunicación das operacións, e ao sistema para o 

rexistro e o almacenamento de datos. Tamén se pode consultar a páxina web 

http://publications.europa.eu/code/es/es-5000100.htm e descargar distintos exemplos do emblema en 

https://europa.eu/european-union/about-eu/symbols/flag_é#download 

 

• As establecidas no artigo 18 da LXS. Neste sentido, toda referencia en calquera medio de difusión sobre os 

investimentos aprobados deberá incluír que foron financiados polo Ministerio de Política Territorial. 

O incumprimento desta obriga poderá ser causa de reintegro de acordo co establecido na LXS e o seu regulamento de 

desenvolvemento, aprobado polo Real decreto 887/2006, de 21 de xullo.  

En todo caso, as accións que se desenvolvan ao amparo do convenio deberán garantir un alto impacto e visibilidade da 

colaboración entre o Concello e a Deputación Provincial de Pontevedra. 

Sétima. Comisión de seguimento 

Para o seguimento e control do cumprimento deste convenio, e tamén para aclarar as dúbidas que suscite a súa 

interpretación, constituirase unha comisión de seguimento integrada pola deputada delegada en materia de Fondos 

Europeos, Innovación e Axenda Dixital da Deputación de Pontevedra e a alcaldesa ou alcalde do Concello respectivo, 

ou as persoas nas que deleguen, así como unha ou un representante de carácter técnico de cada Administración 

asinante.  

A substitución, con carácter definitivo ou temporal, de calquera dos membros da Comisión de Seguimento, incluirase 

como punto do orde do día da convocatoria da reunión correspondente e quedará debidamente reflectida na acta desta.  

A presidencia da Comisión de Seguimento corresponderalle á Deputación de Pontevedra, quen tamén designará a 

persoa que exerza as funcións de secretaría, que actuará con voz pero sen voto. 

Ás reunións da Comisión de Seguimento poderán asistir convidadas ou convidados de cada unha das partes, que 

actuarán con voz pero sen voto. 

http://publications.europa.eu/code/es/es-5000100.htm
https://europa.eu/european-union/about-eu/symbols/flag_es#download
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Corresponderalle á Comisión de Seguimento: 

• A puntual recepción de información sobre todas as actuacións que se produzan na execución dos contratos a que 

este convenio se refire. 

• A coordinación entre as administracións asinantes na execución para o que ditarán as instrucións oportunas. 

• A resolución de dúbidas que presente a interpretación do convenio e, no seu caso, a emisión dun informe se a dúbida 

ten que ser resolta por órganos de goberno das administracións asinantes. 

• A emisión dun informe en relación con cantas incidencias se produzan na execución do contrato ao que este se 

refire. 

• A formulación das propostas que procedan en relación coas cuestións a que os seus informes se refiran. 

A Comisión de Seguimento reunirase cando o estime conveniente a persoa responsable, por decisión propia ou a 

pedimento de calquera dos seus membros. As reunións poderán ser presenciais ou a distancia. No caso das primeiras, 

terán lugar na sede da Deputación de Pontevedra ou no lugar que acorden as partes. Na reunión constituínte designarase 

a persoa responsable e a ou o secretario levantará as actas das reunións. 

Oitava. Eficacia e vixencia do convenio 

A eficacia vinculante do presente convenio queda condicionada á adxudicación dos contratos administrativos para a 

execución dos proxectos previstos no Anexo I ou a aprobación, polo Ministerio de Política Territorial, dunha nova 

ampliación do prazo de execución dos proxectos subvencionables, ambas condicións alternativas deberán producirse 

antes do 31 de decembro de 2023. 

Este convenio entrará en vigor na data da súa firma e por un período de catro anos para o cumprimento das obrigas 

esixidas na convocatoria de 2022 da liña de axudas para a transformación dixital e modernización das administracións 

das entidades locais (Orde TER/836/2022, de 29 de agosto) no marco do PRTR financiado pola Unión Europea-

NextGenerationEU. 

Este convenio poderá prorrogarse de forma expresa a través da correspondente addenda, de conformidade co disposto 

no artigo 49, letra h) da Lei 40/2015, de 1 de outubro, do réxime xurídico do sector público, sempre que as partes, a través 

da correspondente Comisión de Seguimento, motiven a necesidade da devandita prórroga. 

A tramitación, a subscrición e os efectos da prórroga que no seu caso se acorde efectuaranse de acordo co previsto pola 

Lei 40/2015, de 1 de outubro, do réxime xurídico do sector público e co resto da normativa aplicable. 

Novena. Extinción do convenio 

O convenio extinguirase polo cumprimento das actuacións que constitúen o seu obxecto ou por incorrer en causa de 

resolución. 

Serán causas de resolución: 

• O transcurso do prazo máximo de vixencia 

• O acordo unánime das partes asinantes 

• O incumprimento das obrigas e dos compromisos asumidos por algúns dos asinantes 
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Neste caso notificarase a parte que incumpra o requirimento para que, no prazo que se sinale, cumpra coas obrigas ou 

cos compromisos que se consideren incumpridos. 

Este requirimento tamén se lle comunicará á persoa responsable da Comisión de Seguimento.  

Se, tras transcorrer o prazo indicado no requirimento, persistise o incumprimento, a parte que o dirixiu notificaralle á outra 

parte a concorrencia da causa de resolución, e o convenio entenderase resolto. 

A resolución do convenio por esta causa só poderá dar lugar á indemnización dos prexuízos causados. 

• Por decisión xudicial declaratoria de nulidade do convenio 

• Por calquera outra causa distinta das anteriores prevista no convenio ou noutras leis 

Décima. Confidencialidade da información  

As partes comprométense a intercambiar datos e información técnica para o cumprimento efectivo de todos os termos 

deste convenio, co compromiso de que permanecerán exclusivamente no ámbito de relación das partes e do persoal 

técnico que colabore nas actividades, e estarán obrigados a mantelos en réxime de confidencialidade en cada caso que 

se requira por un prazo indefinido e con independencia da duración deste convenio.  

Toda a información e documentación intercambiada no marco do convenio será propiedade das respectivas partes.  

As partes poderán darlle publicidade á existencia deste convenio na forma en que ambas as dúas o determinen de mutuo 

acordo. 

Décimo primeira. Protección de datos 

As actuacións obxecto deste convenio que impliquen o tratamento de datos de carácter persoal deberán respectar na 

súa integridade a normativa reguladora da protección de datos de carácter persoal. 

En caso de darse tratamentos de datos persoais no contexto da execución de actividades no ámbito deste convenio, as 

partes poderán ser responsables, corresponsables ou encargadas do tratamento dos datos persoais, e a Comisión de 

Seguimento do Convenio será a que determine a devandita responsabilidade ou corresponsabilidade ou a posible 

existencia do encargo do tratamento, atendendo ao tratamento de datos persoais particular que teña lugar en cada caso. 

Décimo segunda. Notificación electrónica 

Tendo en conta que todas as partes asinantes entran dentro dos suxeitos obrigados a relacionarse por medios 

electrónicos e, polo tanto, a recibir notificacións por canles electrónicas, segundo se establece no artigo 14.2 da Lei 

39/2015, de 1 de outubro, do procedemento administrativo común das administracións públicas (LPACAP), as 

notificacións realizaranse só por medios electrónicos. 

Décimo terceira. Cesión de competencias 

Este convenio non supón, en ningún caso, a cesión de competencias dunha das partes á outra nin tampouco a concesión, 

expresa ou implícita, de dereito ningún. 

Décimo cuarta. Remisión do convenio ao Tribunal de Contas  

Unha vez concluído o exercicio correspondente, remitiráselle os convenios asinados cos concellos interesados ao 

Tribunal de Contas de acordo co procedemento establecido na Resolución presidencial núm. 2017008767, de 3 de maio 
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de 2017, en relación co preceptuado no artigo 53 da Lei 40/2015, de 1 de outubro, de réxime xurídico do sector público; 

terase en conta que os compromisos económicos da Deputación de Pontevedra derivados do convenio non superan os 

600.000,00 €. 

Décimo quinta. Normativa aplicable e xurisdición competente 

Este convenio ten natureza administrativa e rexerase pola LXS e polo seu regulamento de desenvolvemento aprobado 

polo Real decreto 887/2006, de 21 de xullo, nos seus preceptos básicos; pola lexislación básica do Estado en materia de 

réxime local; pola Lei 9/2007, de 13 de xuño, de subvencións de Galicia; polos preceptos non básicos da LXS e do Real 

decreto 887/2006; polos pactos que se conteñen neste convenio; pola LPACAP; pola Lei 40/2015, de 1 de outubro, de 

réxime xurídico do sector público; polas Bases de execución do orzamento das administracións asinantes; e polas demais 

normas que resulten de aplicación de dereito administrativo e, na súa falta, polas normas de dereito privado. 

Ao ser un proxecto no marco do PRTR financiado pola Unión Europea-NextGenerationEU, está suxeito á seguinte 

normativa: 

• Regulamento (UE) 2020/2094 do Consello, de 14 de decembro de 2020, polo que se establece un instrumento de 

recuperación da Unión Europea para apoiar a recuperación tras a crise provocada pola COVID-19. 

• Regulamento (UE) 2021/241 do Parlamento Europeo e do Consello, de 12 de febreiro de 2021, polo que se 

establece o Mecanismo de Recuperación e Resiliencia. 

• O Regulamento (UE) 2020/852 do Parlamento Europeo e do Consello, de 18 de xuño de 2020, relativo ao 

establecemento dun marco para facilitar os investimentos sostibles e polo que se modifica o Regulamento (UE) 

2019/2088, xa que todas as actuacións executadas dentro do PRTR deben cumprir o principio de non causar un 

prexuízo significativo aos obxectivos ambientais recollidos no artigo 17 do citado regulamento. 

• Os actos delegados do Regulamento de taxonomía, Supplementing Regulation (EU) 2020/852 of the European 

Parliament and of the Council by establishing the technical screening criteria for determining the conditions under 

which an economic activity qualifies as contributing substantially to climate change mitigation or climate change 

adaptation and for determining whether that economic activity causes non significant harm to any of the other 

environmental objectives (Actos Delegados de Taxonomía). 

• A Guía técnica sobre a aplicación do principio de “non causar un prexuízo significativo” en virtude do Regulamento 

relativo ao Mecanismo de Recuperación e Resiliencia (2021/C 58/01) (Guía Técnica da Comisión Europea). 

• Resolución do 29 de abril de 2021, da Subsecretaría, pola que se publica o Acordo do Consello de Ministros, de 27 

de abril de 2021, polo que se aproba o PRTR. 

• Real decreto-lei 36/2020, de 30 de decembro, polo que se aproban medidas urxentes para a modernización da 

Administración pública e para a execución do PRTR. 

• Orde HFP/1030/2021, de 29 de setembro, polo que se configura o sistema de xestión do PRTR. 

• Orde HFP/1031/2021, de 29 de setembro, polo que se establece o procedemento e formato da información para 

proporcionar polas entidades do sector público estatal, autonómico e local para o seguimento do cumprimento de 

fitos e obxectivos de execución orzamentaria e contable das medidas do compoñente do PRTR. 

• A LXS e o seu regulamento de desenvolvemento, aprobado polo Real decreto 887/2006, de 21 de xullo, serán de 

aplicación, no que proceda, en todo o que sexa compatible co previsto especialmente no Real decreto-lei 36/2020, 

de 30 de decembro. 
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• A Lei 9/2017, de 8 de novembro, de contratos do sector público, pola que se traspoñen ao ordenamento xurídico 

español as directivas do Parlamento Europeo e do Consello 2014/23/UE e 2014/24/UE, de 26 de febreiro de 2014, 

no caso de que na execución das subvencións se celebren contratos que deban someterse á devandita lei. 

• A normativa relativa á prevención e corrección da fraude e da corrupción, a prevención do conflito de interese e o 

dobre financiamento, conforme as previsións do Regulamento (UE, Euratom) 2018/1046 do Parlamento europeo e 

do Consello, de 18 de xullo de 2018, sobre as normas financeiras aplicables ao orzamento xeral da Unión, polo que 

se modifican os regulamentos (UE) 1296/2013, (UE) 1301/2013, (UE) 1303/2013, (UE) 1304/2013, (UE) 1309/2013, 

(UE) 1316/2013, (UE) 223/2014 e (UE) 283/2014, e a Decisión 541/2014/UE, e polo que se derroga o Regulamento 

(UE, Euratom) 966/2012. 

• E demais lexislación concordante de aplicación. 

Décimo sexta. Resolución de conflitos 

As partes comprométense a resolver de mutuo acordo as incidencias que poidan xurdir no desenvolvemento do 

convenio. Con todo e no caso da aparición de discrepancias que non poidan resolverse a través da Comisión de 

Seguimento prevista na cláusula sétima, as partes quedan sometidas á Xurisdición Contencioso-Administrativa na 

resolución das posibles controversias que puidese suscitar o incumprimento ou a interpretación do convenio. 

E, como proba de conformidade, as partes que interveñen asinan este convenio na data da sinatura electrónica. 

4.- CONTRATACIÓN DE DOUS (2) TRABALLADORES/AS AO 

ABEIRO DO PLAN CONCELLOS PARA A ACTIVACIÓN DO 

EMPREGO 2023 

 O Sr. alcalde informa aos/ás Sres./as. concelleiros/as presentes que, de 

conformidade co acordado pola Xunta de Goberno Local, na sesión celebrada 

o día 7 de setembro do corrente, procedeuse á realización do proceso selectivo 

para a contratación de dous postos de traballo subvencionados ao abeiro do 

Plan Concellos para a activación do emprego da Deputación Provincial de 

Pontevedra 2023. 

 De conformidade coas bases e baremo aprobados, o Concello 

procedeu a realizar oferta xenérica ante o Servizo Público de Emprego (SPE) 

para a preselección dos/as candidatos/as aos postos de traballo ofertados, 

correspondente ao perfil profesional de peón de obras públicas (RS núm. 574, 

do 07/09/23). En resposta á oferta presentada, a Oficina de Emprego de Lalín 

enviou ao Concello os/as seguintes candidatos/as: 

 Peón de obras públicas (oferta núm ) 

⎯ Calvo Dafonte, Raúl 

⎯ Carral Viana, Jesús 
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⎯ Cendón Fernández, Fernando 

⎯ Fernández Álvarez, Lourdes 

⎯ Graine, Mohammed 

⎯ Jorge Bernárdez, José 

⎯ Lameiro Labandeira, José Manuel 

⎯ Sobrado Sánchez, María Jesús 

⎯ Toubes Pereira, Daniel 

⎯ Vázquez Senra, Iván 

 De conformidade co establecido nas bases aprobadas, concedeuse 

aos/as candidatos/as preseleccionados/as un prazo de cinco días naturais para 

presentar a documentación acreditativa dos requisitos, así como dos méritos a 

valorar no baremo. Durante dito prazo, presentaron a documentación os/as 

seguintes candidatos/as: 

⎯ Jorge Bernárdez, José (RE núm. 1537, do 18/09/23) 

⎯ Carral Viana, Jesús (RE núm. 1556, do 20/09/23) 

⎯ Cendón Fernández, Fernando (RE núm. 1557, do 20/09/23) 

⎯ Calvo Dafonte, Raúl (RE núm. 1558, do 20/09/23) 

⎯ Fernández Álvarez, Lourdes (RE núm. 1573, do 21/09/23) 

A Comisión de Selección prevista nas Bases, reunida o día 26 de 

setembro do corrente, procedeu á comprobación do cumprimento por parte 

dos/as candidatos/as presentados/as dos requisitos establecidos nas bases, 

admitíndoos/as ao proceso selectivo. 

Procederon deseguido á valoración dos méritos dos/as candidatos/as 

admitidos/as, co seguinte resultado: 

CANDIDATO/A PUNTUACIÓN TOTAL 

JOSÉ JORGE BERNÁRDEZ 2,80 

JESÚS CARRAL VIANA 0,35 

FERNANDO CENDÓN FERNÁNDEZ 3,00 

RAÚL CALVO DAFONTE 0,50 

LOURDES  FERNÁNDEZ ÁLVAREZ 0,20 

Visto o actuado, de conformidade coa proposta efectuada pola 

Comisión de Selección e debidamente informados de canto antecede, a Xunta 



 
 

 
 
XUNTA DE GOBERNO LOCAL DO 26 DE SETEMBRO DE 2023                        Páxina 20 de 27 
 

 
 

de Goberno Local, por unanimidade dos/as Sres./as. concelleiros/as 

asistentes, adopta o seguinte ACORDO: 

Primeiro.- Autorizar a contratación laboral temporal, modalidade de 

contrato de traballo para a mellora da ocupabilidade e a inserción laboral, 

dos/as traballadores/as que deseguido se sinalan: 

Peón de obras públicas 

NOME E APELIDOS DNI 

FERNANDO CENDÓN FERNÁNDEZ 

JOSÉ JORGE BERNÁRDEZ 

    RESERVAS: 

                       RAÚL CALVO DAFONTE 

                      JESÚS CARRAL VIANA 

                      LOURDES FERNÁNDEZ ÁLVAREZ 

 

Segundo.- Facultar ao Sr. alcalde para que asine cantos documentos 

sexan necesarios para a efectividade deste acordo. 

5.- DESIGNACIÓN DOS MEMBROS DA MESA DE 

CONTRATACIÓN DA OBRA DE “CAMBIO DE CUBERTA E 

INSTALACIÓN SOLAR FOTOVOLTAICA PARA AUTOCONSUMO 

NO POLIDEPORTIVO DO CONCELLO DE RODEIRO” 

(EXPEDIENTE PAS-O 2/2023) 

 De conformidade co establecido na cláusula 17ª do prego de cláusulas 

administrativas particulares que rexe a licitación do contrato administrativo de 

obras denominado “CAMBIO DE CUBERTA E INSTALACIÓN SOLAR 

FOTOVOLTAICA PARA AUTOCONSUMO NO POLIDEPORTIVO DO 

CONCELLO DE RODEIRO”, en relación ao disposto no artigo 326 e na DA 2ª, 

apartado 7, da Lei 9/2017, do 8 de novembro, de contratos do Sector Público 

(LCSP), a Xunta de Goberno Local, por unanimidade dos/as Sres./as. 

concelleiros/as asistentes, adopta o seguinte ACORDO: 

 Designar como membros da mesa de contratación da obra de “CAMBIO 

DE CUBERTA E INSTALACIÓN SOLAR FOTOVOLTAICA PARA 
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AUTOCONSUMO NO POLIDEPORTIVO DO CONCELLO DE RODEIRO” ás 

seguintes persoas: 

PRESIDENTE:  José Luís Camiñas Vázquez, alcalde do Concello. 

VOGAIS:  José Mª Novo Ramos, secretario-interventor do Concello. 

            Gerardo Abeledo Iglesias, arquitecto técnico municipal. 

SECRETARIO: Francisco J. Lamazares García, funcionario do Concello. 

6.- CONCESIÓN DA SEGUNDA QUENDA DE AXUDAS BÁSICAS 

DE EMERXENCIA DA DEPUTACIÓN DE PONTEVEDRA 2023 

 Infórmase aos/ás Sres./as. concelleiros/as asistentes que, por acordo 

deste órgano adoptado na sesión do día 16 de marzo do corrente, foi solicitada 

á Deputación de Pontevedra a cantidade de CINCO MIL EUROS (5.000,00 €) 

para gastos correntes e DOUS MIL OITOCENTOS EUROS (2.800,00 €) para 

investimentos, con destino ás axudas básicas de emerxencia para persoas 

maiores de idade empadroadas no Concello que xestionen a súa demanda a 

través dos servizos sociais comunitarios municipais e que carezan de ingresos 

suficientes para facer fronte aos gastos polos que se solicita a axuda, ao abeiro 

das Bases reguladoras publicadas no BOP núm. 38, correspondente ao día 

23/02/23. Con data 26 de maio do corrente a Presidencia da Deputación de 

Pontevedra outorgou ao Concello a axuda solicitada (RE núm. 878, do 

30/05/23).  

 Debidamente informados de canto antecede, e de conformidade co 

informe-proposta emitido pola traballadora social do Concello Dona Natalia 

Salgado Rodríguez, con data 22/09/23, a Xunta de Goberno Local, por 

unanimidade dos/as Sres./as. concelleiros/as asistentes, adopta o seguinte 

ACORDO: 

 Primeiro.- Conceder a segunda quenda de axudas básicas de 

emerxencia da Deputación de Pontevedra a favor dos/as veciños/as que 

deseguido se relacionan e coas contías e destinos que se especifican: 
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Gasto corrente 

BENEFICIARIO/A 
NIE  

PASAPORTE 
DOMICILIO 

IMPORTE 

AXUDA 
DESTINO 

Rodeiro – Rodeiro  117,80 € 
Apoio á infancia (abono de 

material escolar) 

Rodeiro – Rodeiro  480,00 € 
Uso de vivenda (pagamento de 

gastos de alugueiro) 

Rodeiro – Rodeiro  103,85 € 
Apoio á infancia (abono de 

material escolar) 

Rodeiro – Rodeiro  360,00 € 
Uso de vivenda (pagamento de 

gastos de alugueiro) 

Rodeiro – Rodeiro  334,95 € 
Apoio á infancia (abono de 

material escolar) 

Segundo.- Autorizar o anticipo do 100 % das axudas concedidas. 

 Terceiro.- Os gastos subvencionados deben ser efectuados con 

anterioridade ao día 31 de decembro de 2023. Os/as beneficiarios/as deberán 

presentar as facturas ou xustificantes do gasto polo importe da subvención 

concedida no Departamento de Servizos Sociais do Concello ata o día 15 de 

febreiro de 2024. A non presentación das mesmas dará lugar ao inicio do 

procedemento de reintegro da axuda outorgada ao efecto. Asemade, e de non 

xustificarse a totalidade da cantidade anticipada, deberá reintegrarse a parte 

do importe non xustificado. 

7.- REFORMULACIÓN DA SOLICITUDE DE SUBVENCIÓN Á 

DEPUTACIÓN PROVINCIAL DE PONTEVEDRA PARA 

REPARACIÓN DOS DANOS CAUSADOS POLAS 

INUNDACIÓNS ACONTECIDAS NOS CONCELLOS DA 

PROVINCIA DE PONTEVEDRA 

 Por acordo deste órgano, adoptado na sesión de data 8 de maio do 

corrente, solicitouse á Deputación Provincial unha subvención por importe de 

69.744,00 €, ao abeiro das Bases reguladoras e convocatoria extraordinaria de 

subvencións da Deputación de Pontevedra para reparación dos danos 

causados polas inundacións acontecidas nos concellos da provincia de 

Pontevedra, publicadas no BOP núm. 46, correspondente ao día 7 de marzo 

de 2023. 
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 A Deputación Provincial, por requirimento de data 1 de xuño de 2023 

(RE núm. 946, do 06/06/23), recoñece unicamente un importe máximo 

subvencionable de 17.436,00 €. O Concello manifesta o seu desacordo coa 

dita cantidade presentando as alegacións oportunas, xunto cun informe oficial 

emitido por Meteogalicia. 

 Finalmente, por resolución do presidente do organismo provincial de 

data 04/09/23, rectifícase o actuado atribuíndo ao Concello unha subvención 

máxima por importe de 52.308,00 €, o que motiva a necesidade de reformular 

a solicitude presentada. 

 Debidamente informados de canto antecede, a Xunta de Goberno 

Local, por unanimidade dos/as Sres./as. concelleiros/as asistentes, adopta o 

seguinte ACORDO: 

 Primeiro.- Modificar o acordo adoptado por este órgano en data 

08/05/23 e, na súa virtude, reformular a solicitude presentada ante a 

Deputación Provincial de Pontevedra, instando a concesión dunha subvención 

por importe de CINCUENTA E DOUS MIL TRESCENTOS OITO EUROS 

(52.308,00 €), con destino á realización e financiamento do seguinte 

investimento:  

DENOMINACIÓN  ORZAMENTO  
SUBVENCIÓN 

SOLICITADA 

ACHEGA 

MUNICIPAL 

ACHEGAS OUTRAS 

ADMNISTRACIÓNS 

Acondicionamento e reparación de camiño 

municipal en Loureiro (Santa Baia de Camba) 
52.308,00 € 52.308,00 € 0,00 € 0,00 € 

 Segundo.- Comprometerse a realizar a finalidade obxecto da 

subvención solicitada, asumindo o compromiso de cumprir as condicións para 

iso. 

 Terceiro.- Comprometerse a comunicarlle á Deputación calquera 

modificación das circunstancias que foron tidas en conta para o outorgamento 

da subvención. 

Cuarto.- Colaborar no seu financiamento achegando a contía de CERO 

EUROS (0,00 €). O órgano que adopta este acordo é competente para 

comprometer esta achega. 

Quinto.- Facultar expresamente a Sr. alcalde para que, na 

representación legal do Concello que ostenta, asine a correspondente 
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solicitude e canta documentación resulte necesaria para a efectividade do 

acordado. 

8.- CONCESIÓN DE AXUDA ECONÓMICA A FESTA PATRONAL 

DA PARROQUIA DE SAN SALVADOR DE CAMBA 

 VISTO o escrito presentado por Dona Cecilia Doporto Regueira, na 

representación da ASOCIACIÓN DE VECIÑOS CULTURAL E DEPORTIVA O 

RENDAL, con CIF núm. e con domicilio social no lugar de Fornas, 

parroquia de San Salvador de Camba (RE núm. 1562, do 20/09/23), polo que 

solicita unha axuda económica do Concello para as festas patronais da 

parroquia de San Salvador de Camba celebradas o pasado día 2 de setembro 

do corrente. A Xunta de Goberno Local, por unanimidade, acorda concederlle 

unha axuda económica por importe de TRESCENTOS SESENTA EUROS 

(360,00 €), de conformidade co previsto na Base de execución 10ª do 

orzamento xeral do exercicio de 2017, prorrogado a esta data para o exercicio 

corrente, previa xustificación do gasto. 

9.- SOLICITUDES E INSTANCIAS 

• Asociación de mulleres Terras de Camba 

VISTA a instancia presentada por Dona Teresa Míguez García, na 

representación da ASOCIACIÓN DE MULLERES TERRAS DE CAMBA, con  

CIF núm. e con domicilio social no lugar de Rodeiro, parroquia de 

Rodeiro  (RE núm. 1583, do 22/09/23), pola que solicita a cesión temporal da 

instalación de titularidade municipal coñecida como “pavillón polideportivo 

municipal”, sito no lugar de Rodeiro, parroquia de Rodeiro, para a realización 

dunha actividade deportiva de zumba entre, os martes de cada semana 

comprendida entre os meses de outubro de 2023 e xullo de 2024, ambos 

inclusive, no horario de 22:00 a 00:00 horas. A Xunta de Goberno Local, por 

unanimidade dos/as Sres./as concelleiros/as asistentes, adopta o seguinte 

ACORDO:  

1. Autorizar a cesión temporal da instalación municipal sinalada para o fin 

solicitado (actividade deportiva de zumba). 
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2. Establecer a gratuidade de dita cesión ao tratarse dunha Asociación 

inscrita no Rexistro municipal de asociacións e entidades sen ánimo de 

lucro (inscrición núm. ), de conformidade co previsto no artigo 

233 do Regulamento de organización, funcionamento e réxime xurídico 

das Entidades Locais. 

3. A autorización enténdese outorgada unicamente para a finalidade 

solicitada, quedando prohibido calquera outro uso da instalación alleo a 

dita finalidade sen previa autorización expresa do Concello. 

4. O Concello non terá responsabilidade algunha pola conservación e 

custodia do material que os/as participantes na actividade depositen no 

local, que deberá ser recollido diariamente ao remate da actividade, 

deixando a instalación baleira para outros eventuais usos. 

5. Non se poderá realizar ningún tipo de obra ou modificación no local 

cedido sen previa autorización expresa do Concello. 

6. A presente autorización se entende concedida "a precario" podendo ser 

revogada ou suspendida temporalmente en calquera tempo polo 

Concello si a devandita instalación municipal faise necesario no futuro 

para outros usos de carácter público; revogación ou suspensión que, no 

caso de acordarse, non dará dereito algún de indemnización á 

asociación solicitante. 

7. O Concello non se fará responsable polos eventuais danos e prexuízos 

sufridos polos/as usuarios/as que estean motivados polo 

desenvolvemento da actividade ou polo mal uso da instalación cedida 

e, aos citados efectos, a asociación solicitante deberá acreditar ante o 

Concello, con anterioridade ao inicio da actividade, ter asegurada a 

responsabilidade civil durante todo o tempo que dure a mesma.  

8. Esíxese aos/ás técnicos/as, monitores/as e alumnos/as usuarios/as a 

utilización axeitada da instalación cedida temporalmente e o bo uso dos 

seus elementos, sendo responsable a asociación beneficiaria dos 

eventuais danos producidos na instalación polo uso descoidado ou 

neglixente desta. 

9. A presente autorización extinguirase no seu caso co remate anticipado 

da actividade, que deberá ser comunicada expresamente ao Concello 

e, en calquera caso, o día 31 de xullo de 2024. A prórroga de dita data, 

de ser o caso, deberá ser solicitada expresamente e obxecto dun novo 

acordo por parte deste órgano. 
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10. No suposto que, con posterioridade ao presente acordo, outras 

asociacións legalmente constituídas e inscritas no Rexistro municipal, 

soliciten e se lle conceda o uso da mesma instalación municipal cedida, 

esta deberá ser compartida polas asociacións autorizadas, nas 

condicións fixadas entre elas por mutuo acordo ou, subsidiariamente, 

polo Concello. 

10.- FACTURAS E PAGOS 

Por unanimidade dos/as membros da Xunta de Goberno Local, 

apróbanse as seguintes facturas e pagos: 

▪ JORGE OJEA MATO  42,83 €  

Indemnización por asistencias a Tribunais e/ou Comisións de Selección 

de persoal, s/minuta. 

▪ JOSÉ MARÍA NOVO RAMOS  42,83 € 

Indemnización por asistencias a Tribunais e/ou Comisións de Selección 

de persoal, s/minuta. 

▪ ANA MARÍA JORGE COUTO  39,78 € 

Indemnización por asistencias a Tribunais e/ou Comisións de Selección 

de persoal, s/minuta. 

▪ ANA BELÉN RODRÍGUEZ PÉREZ  39,78 € 

Indemnización por asistencia a Tribunais e/ou Comisións de Selección 

de persoal, s/minuta. 

▪ JUAN CARLOS DIÉGUEZ PATAO  24,92 € 

Por desprazamentos e abono de gastos para o Concello, s/minuta. 

▪ CELSO GONZÁLEZ JORGE  2.522,14 €  

Por traballos de mantemento e reparación da desbrozadora municipal, 

s/factura núm. C 10049. 



 
 

 
 
XUNTA DE GOBERNO LOCAL DO 26 DE SETEMBRO DE 2023                        Páxina 27 de 27 
 

 
 

▪ RODOIL S.L.  851,41 €, 98,11 € E 145,30 € 

Por subministro de combustible aos tractores rozadores do Concello 

nos meses de xullo e agosto de 2023, s/facturas núm. 2023/23/000307, 

2023/23/000309 e 2023/23/000354 (FACe). 

▪ O RODO, S. COOP. GALEGA  1.541,20 € 

Por subministro de combustible aos camións de recollida do lixo no mes 

de agosto de 2023, s/factura núm. FA – 12846. 

▪ ÓSCAR TORREIRO SOBRADO  28,60 € 

Por adquisición de reloxo para o ximnasio municipal s/factura núm. 8. 

 

E non tendo máis asuntos que tratar, o Sr. alcalde-presidente dá por 

rematada a sesión, sendo as catorce horas quince minutos, da que como 

secretario, estendo a presente e certifico. 

            O secretario,                                                                    O alcalde  

          (sinatura dixital)                                                             (sinatura dixital) 

 

 

 

 




